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Hjilpmedel: Inga.

Instruktioner: Tentamen bestar av 8 uppgifter. Maximal podng pa
varje uppgift framgar nedan. Maximal podng pa hela provet &r 42p.
Utover detta kan du ha upp till 4 bonuspodng. 21 p ger sékert godkint
(betyg 3), 28 p ger siikert betyg 4 och 35 p ger sikert betyg 5 , inklusive
bonuspoing. For podng kréivs vil motiverade 16sningar.

1. (a) Definiera vad som menas med att funktionen f : R* — R har
alla partiella derivator i punkten a € R™. (2p)

(b) Ge ett exempel pé en begrinsad funktion f :R? — R som &r
kontinuerlig i R? \ {(0,0)}, vars bada partiella derivator i (0,0)
existerar men som inte dr kontinuerlig i origo. (3p)

2. Bestdm virdemingden for funktionen f(r,y) =3+ 1 — 2% —y? i
omradet 222 + y? < 1. (5p)

3. Bestam en skaldr funktion f(z) sidan att vektorfiltet
F(‘Taya Z) = f(Z)(QJTZ, 2yz, 22 — xz — y2)

ar konservativt i D = {(z,y,2); z > 0} och bestdm en potential.
Berékna kurvintegralen av det vektorfilt F du far langs en kurva
i D fran (1,0,1) till (1,1, 2). (5p)

4. Berdkna integralen

// (1 + az® + by®) *dxdy
D

om D = {(z,y); ax? + by? < 1} och a, b ir positiva konstanter.
(5p)



5. Lat IN vara den uppatpekande normalen till paraboloiden z =
1 — 2% —y? och 18t F(z,y, 2) = (zvy, x2%, 2%y). Berikna

// curl F - NdS
S

over den del S av paraboloiden diar z > 0 och z > 0. (5p)

6. Lat f : R® — R vara en C? funktion sadan att ||grad f||> = 4f,
div (fgrad f) = 10f och f(x) # 0 for alla z. Berdkna integralen

of of of
/‘;xla—xl + $26—x2 + $3a—x3 dS

om 8 ér sfiren 22 + 23 + 23 = 1. (5p)
7. Antag att vektorfiltet A : R* — R3 ar C? och att
Vx(VxA)—KA=0

i hela R?, dir k # 0 &r en konstant.

(a) Visa att V- A = 0. (2p)
(b) Visa att AA + k%A = 0. (Ekvationen ska uppfattas kompo-
nentvis.) Ledning: Betrakta varje komponent for sig. (4p)

8. Lat f: R®™ — R vara sadan att

f(@) = £(0) + Q(z) + | |z|"R(=),

for i en omgivning av 0, dir Q(z) ar en positivt definit kvadratisk
form och R : R* — R uppfyller R(z) — 0 da x — 0. Visa att f
har ett lokalt minimum i 0.

(6p)

LYCKA TILL!



